



ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Čertotín a Běloutín

1. čtení: 2 Kron 36,14-16.19-23

2. čtení: Ef 2,4-10

Ev.: Jan 3,14-21

Žl 19 Pane, ty máš slova věčného života.

Kapka rosy z Božího slova: Dnešní evangelium zdůrazňuje, že Bůh netouží lidi soudit a trestat. Člověk se svým hříchem a odporem k Božímu světlu častokrát trestá a odsuzuje sám.

Z Poselství papeže Františka pro postní dobu

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, před začátkem postní doby zaslal papež František věřícím své Poselství. Zde z něj uvádím několik myšlenek pro naše povzbuzení:

„Postní doba je časem milosti, kdy se poušť znovu stává – jak zvěstuje prorok Ozeáš – místem první lásky (srov. Oz 2,16-17). Bůh vychovává svůj lid, aby vyšel z otroctví a zakusil přechod ze smrti do života. Jako ženich nás znovu přitahuje zpět k sobě a šeptá našemu srdci slova lásky.

Bůh z nás není unavený. Přijměme postní dobu jako silný čas, kdy se k nám znovu obrací jeho slovo: *Já jsem Hospodin, tvůj Bůh, já jsem tě vyvedl z egyptské země, z domu otroctví* (Ex 20,2).

Je čas jednat; a v postní době jednat znamená také zastavit se. Zastavit se v modlitbě, abychom přijali Boží slovo a zůstali stát jako Samaritán před zraněným bratrem.

Kontemplativní rozměr života, který nám postní doba umožní znovu objevit, zmobilizuje nové síly.“

Tedy Bůh z nás není unavený, on je stále činný, ale jsme to my, kteří na cestě života malátníme a ztrácíme Pána ze zřetele. Proto se nám nabízí postní doba jako čas k obnovení horlivosti pro Pána, je to čas přípravy na naše velikonoční vyznání: Věřím, věřím, věřím.

S pozdravem a požehnáním

P. Václav Fojtík



POSTNÍ ZPYTOVÁNÍ SVĚDOMÍ

Obrátit se od sebe k Bohu

Chcete-li, aby vaše modlitby letěly k Bohu, dejte jim dvě křídla – půstu a almužny.

Tato dobrá rada svatého Augustina nás povzbuzuje, abychom plnili „svatou trojku“, ke které nás církev v každém postním období vyzývá. Podobně jako: víra, naděje a láska i tři praktiky: půst, modlitba a almužna spolupracují, aby nás odvrátily od sobeckosti, a pomáhají nám, abychom hlouběji milovali Boha a bližního. Když nás otvírají jeho lásce a milosrdenství, dávají nám sílu, abychom se na tomto světě stali jeho vyslanci. Všichni víme, že tyto praktiky nejsou vždycky lehké. Bůh však zná naši slabost. Zná i naše možnosti. Ví, že každý krok, který učiníme směrem k němu, nás může trochu víc proměnit ke Kristovu obrazu. Když se v postním období budete připravovat na přijetí svátosti smíření, položte si otázku, zda je váš život obrazem pokory a důvěry v Boha, které jsou jádrem půstu, modlitby a almužny. Kde jste nesplnili Boží výzvu odvrátit se od sobectví? A co je ještě důležitější, jak se můžete ještě víc podobat Ježíšovi – který žil úplně pro Boha a jiné lidi, a ne pro sebe?

Ježíš „šel na horu, aby se modlil“ > Mk 6, 46

Byly pozorované – anebo ne až tak pozorované – chvíle, kdy jsem ignoroval svůj vztah k Bohu? Našel jsem si každý den čas na setkání s Bohem v modlitbě? Čtu, uvažuji anebo jedním podle jeho slova – pro mne – v Písmu? Dal jsem přednost Bohu v neděli a v příkázaný svátek tak, že jsem se zúčastnil mše svaté a věnoval mu čas i srdce?

Navraťte se ke mně celým srdcem, v postu, pláči a nářku > Joel 2, 12.

Mám v sobě oblasti, které nechci Bohu odevzdat – tajná místa, která nechci vystavit jeho světu a lásce? Jak moc se spoléhám na Pána v porovnání s jistotou, kterou hledám v penězích, majetku anebo jiných vztazích? Měl jsem nečisté myšlenky zaměřené na sebeuspokojení? Jednal jsem podle těchto myšlenek?

Či není půst, jaký si přeji, spíš toto: rozvázat nespravedlivá pouta, uvolnit uzly jha, utiskované propustit na svobodu, zlomit každé jařmo? Lámat svůj chléb hladovému, popřát pohostinství bloudícím ubožákům; když vidíš nahého, obléci ho, neodmítat pomoc svému bližnímu? > Iz 58, 6-7.

Dělal jsem všechno, co mohu, abych se postavil proti nespravedlnosti a chránil nenarozené, chudé a bezbranné? Byly situace, kdy jsem v tomto neposlouchal vedení Ducha? Byly situace, ve kterých jsem se nestaral o lidi, které Bůh poslal do mého života? Upřednostnil jsem vždy jejich potřeby před svými? Přistupoval jsem ke všem podle důstojnosti a úcty, kterou si člověk zaslouží jako Boží dítě?

Prokazuj milosrdenství z toho, co máš > Tob 4, 7

Byl jsem dobrým správcem darů, které mi Bůh dal? Používal jsem je k Jeho slávě? Aktivně podporuji a přispívám na dílo církve a organizací, které slouží nuzným? Anebo jsem byl skoupý na svůj čas a schopnosti? Byly situace, v kterých

jsem nedával „almužnu“ odpuštění někomu, kdo mi ublížil? Musím někomu odpustit? Mám někoho poprosit o odpuštění?

SMYSL KŘEŠŤANSKÉHO PŮSTU

Nejednou slýcháme kritické výčitky a poznámky o „zastaralosti“ praktických doporučení církve. K takovým nepřilíh příjmemným hodnotám patří půst – odříkání. Ptáme se s učedníky Jana Křtitele: „Proč se my a farizeové postíme, ale tvoji učedníci se nepostí?“ (Mt 9,14). Janovi učedníci a farizeové se totiž postili mnohem častěji a déle než Ježíš se svými učedníky, protože chtěli urychlit příchod Mesiáše. Půst pro ně byl výrazem touhy po Mesiáši. Proto také chtěli, aby i Ježíš a jeho učedníci projevovali svou zbožnost tímto způsobem. Jelikož však Ježíš sám je Mesiášem, půst nemá smysl, neboť Mesiáš – Ženich je zde přítomen (srov. Mt 9, 15-17).

I v současnosti se v postní době projevuje zvláštní napětí: křesťané věří, že v Ježíši Mesiáš už přišel, avšak jeho sláva se v plnosti ukáže až na konci světa. Náš život se nachází v tomto napětí mezi už a ještě ne. Boží království už je zde, ještě ale ne v plnosti. Ježíš Kristus jako Mesiáš přišel a odhalil podstatu toho, který přijde: hlava nového stvoření, Vykupitel člověka a zachránce lidstva. Ale poněvadž ještě nenastalo dovršení času v Kristu, půst má smysl jako příprava a očekávání.

Ten, kdo se postí, svým odříkáním vztahuje ruce k tomu, po němž touží: „Přijď, Pane Ježíši!“ (Zj 22,20). Současně se ukazuje konečný příchod Ježíše Krista v jeho moci a slávě. Ten, který už přišel, se stal chudým, abychom se my stali bohatými. Ten, kdo se postí, se chce ve svém odříkání podobat Ježíši, který se rozdál pro nás chudé. Proto má půst i tento smysl: něčeho se zříci, abychom tím pomohli druhým. Půst a odříkání nám chtějí připomenout, že máme v tomto životě následovat chudého a trpícího Krista, ale že se také máme připravovat na „svátek“, jakým pro nás bude věčný život s Kristem oslaveným.

Ohlášky:

- ✿ Ve středu v 18 h. bude náboženské vzdělávání pro dospělé na faře v Hustopečích.
- ✿ V neděli 17. 3. při mši svaté v Černotíně vykonáme sbírku na opravu varhan.
- ✿ Křížové cesty v Černotíně budou 45 min. přede mší sv., v Běloutíně 45 min. přede mší svatou.
- ✿ V Černotíně se budou vybírat příspěvky na Noe a Proglas.

Úmysly Apoštolátu modlitby na měsíc březen:

Úmysl papeže: Za mučedníky dneška

Modleme se, aby ti, kteří v různých částech světa pro evangelium riskují své životy, byli pro církev zdrojem odvahy a misijního zápalu.

Národní úmysl: Za kajícíky

Modleme se, aby ti, kdo dosud odkládali svátost smíření, našli cestu k setkání s milosrdným Kristem.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 10. 3. do 17. 3. 2024

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
4. neděle postní 10. 3.	Hustopeče	8:00	Za Karlu a Josefa Vránovy, živou a † rodinu
	Špičky	9:30	Za Františku Vozákovou, manžela, 2 syny, dceru, vnuka, živou a † rodinu
	Bělotín	11:00	Za živé a † farníky
	Hustopeče	14:00	<i>pobožnost Křížové cesty</i>
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 11. 3. <i>sv. Eulogius z Kordoby</i>	Heřmanice	17:30	
Úterý 12. 3. <i>sv. Kvirin</i>	Hustopeče	7:00	Za † Jana Škodu, syna a rodiče
Středa 13. 3. <i>sv. Patricie (Vlasta)</i>	Černotín	16:30	
Čtvrtek 14. 3. <i>sv. Matylda</i>	Bělotín	16:30	Za Trudu a Františka Číhalovy
Pátek 15. 3. <i>sv. Longin</i>	Hustopeče	16:00	<i>pobožnost Křížové cesty</i>
		16:30	Za živou a † rodinu Sedláčkovu a Vránovu, dvo a za dar zdraví
Sobota 16. 3. <i>sv. Heribert</i>	Špičky	16:00	Za † Josefa, Václava Vaculovy a dvo
5. neděle postní 17. 3.	Hustopeče	8:00	Za Františka Hajdu, dvoje rodiče, za rodinu Hajdovu, Jurečkovu, Kuchařovu, Malíkovu a dvo
	Černotín	9:30	Za živé a † farníky
	Bělotín	11:00	Za Martu a Josefa Zákovčkovy a rodiče z obou stran
	Hustopeče	14:00	<i>pobožnost Křížové cesty</i>
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace